

въ образи повече-то отъ тѣзи машини, като назначихме и цѣни-тѣ имъ точно. Съ тѣзи машини орачъ-тъ приготвя сурава храна за проданъ и може вече да си продава жито-то на пазаря въ най-добро сжстояние, но най-главно-то остава сега да речемъ, а то е че трѣбва хлѣбъ! Трѣбва въ село-то да има една воденица да мели брашно кое-то да са искарва на пазаръ-тъ. Тука изобразена-та мелница ни показва една двойна воденица основана на дърво, построена твжрдѣ просто, за да може всякой единъ безъ много познания да работи съ нея. И два-та ѝ камака могат да са каратъ съ единъ кайшъ, и може да работи на пара или на вода, а кога са иска да работи само единъ камакъ, и това става твжрдѣ лесно. Орждие-то за очукване камаки-тѣ е много практически направено, що-то единъ работникъ безъ повече познания дори и всякой може да работи съ него.

Градинарство.

Мразъ у пролѣтно време. Пролѣтно време, кога-то лозаринъ-тъ са излжже нѣкой пжтъ и си отгребе лозе-то по рано, а послѣ това време-то са измѣни и настане студено, главина-та измржзва доста; затова по други-тѣ места образовани-тѣ лозари сж са мжчили много да изнамерятъ нѣкое срѣдство, кое-то да упазва лозя-та отъ мразъ. Особно въ Франция, много пжти са опитваха нѣкои лозари да образуватъ искусственно облаци около главини-тѣ, та тжй да ги упазятъ отъ поврѣда. Тѣ турятъ въ онѣзи лозя, дѣ-то е нужно, единъ казанъ нанажлненъ съ джрвено масло, въ кого-то запалватъ фитило изплетено само отъ слама, кое-то издава доста димъ и нѣкаква топлинка. Пазачи-тѣ по лозя-та предизвѣстятъ тутакси стопанинъ-тъ, кога забелжжатъ, че има мразъ и всякой единъ е заджлженъ да прибжрза да прати слуга-та си на лозе-то да подпали казана, въ кого-то може и най-лоше-то масло да са употреби.

Прѣсно грозде зимно време. У насъ има обичай кжщовници-тѣ да пробиратъ грозде за презъ зима-та; но никоя отъ тѣхъ не са е потрудила да разбере причина-та, защо грозде-то преди още да е захванала зима-та, сплува са на место-то си. Главна-та причина е тази, че грозде-то не са пренасва у дома здраво, а повредено, и друго у насъ нѣма обичай да са джржи грозде-то на лозе-то до дѣ-то хубаво узрѣе и до дѣ почне малко да сжхне; напротивъ, щомъ видимъ че са е по-